

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ  
ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ  
Д Е П У Т А Т Ы



Д Е П У Т А Т  
МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана, Парламент Мәжілісі  
20 \_\_ жылғы «\_\_» \_\_\_\_\_  
№ \_\_\_\_\_

010000, Астана, Мажилис Парламента  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 20 \_\_ года

Оглашен: 18 января 2023 г

**Заместителю Премьер-Министра  
Республики Казахстан  
Кульгинову А.С.**

## ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

**Уважаемый Алтай Сейдирович!**

Травматизм является одной из важнейших медико-социальных проблем нашей страны. Ежегодно в республике регистрируется более 500 тысяч случаев травм и отравлений. Заболеваемость и смертность по причине несчастных случаев и травм входит в пятёрку основных причин смертности. Высокая инвалидизация трудоспособного населения о влияет на экономический потенциал страны.

Высокоэффективная служба травматологии и ортопедии является базовой частью здравоохранения и основой национальной безопасности страны.

На сегодня высокоспециализированную и специализированную медицинскую помощь населению Казахстана оказывают в Национальном научном центре травматологии и ортопедии имени академика Батпенова.

В 2021 году здесь пролечено 11241 больных, проведено более 8000 операций. За весь период работы центра медицинскую помощь получили более 200 тысяч пациентов с травмами и заболеваниями опорно-двигательного аппарата со всех регионов страны.

Освоены лучшие мировые практики протезирования и реабилитации пациентов, институт сотрудничает с аналогичными центрами в тридцати странах мира!

Но помимо высоких достижений , у данного центра существует ряд проблем:

- устаревшая инфраструктура и коммуникации, изношенность медицинского и технологического оборудования, недостаток лечебных и учебных площадей, дефицит площади на одного пациента.

Всё это значительно ущемляет качество оказания помощи пациентам с травмами и заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Из-за ограниченного количества операционных, процедурных, ортопедических и других помещений, формируется огромная очередь из пациентов, нуждающихся в одном из самых сложных методов лечения-ревизионном эндопротезировании. Эта очередь растянулась до 2,5 лет!!! За такой период времени разрушение тканей суставов может стать катастрофической.

Количество больничных коек относительно площади палат превышает норматив более чем в два раза! Отсутствие необходимых площадей и оборудования не позволяет в полном объёме оказать помощь пациентам.

Проблема строительства нового лечебного корпуса обострилась уже давно.

Президент страны К.К.Токаев в ходе своего визита в НИИ травматологии и ортопедии в ноябре 2019 года поручил Правительству решить вопрос проведения капитального ремонта и построения новых корпусов.

Но на сегодняшний день поручение Главы государства не выполнено. Не выделен земельный участок под строительство, не разработана проектная документация!

Затягивание начала строительства данного объекта чревато несвоевременным лечением и протезированием, восстановлением полноценной жизни десятков тысяч наших сограждан!

На основании вышеизложенного, просим Вас в срочном порядке решить все проблемные вопросы для начала строительства нового Национального научного центра травматологии и ортопедии имени академика Батпенова в городе Астана.

Ответ просим предоставить в установленные законодательством сроки

**Депутаты фракции «АМАНАТ»**

**З. Камасова  
Б. Кесебаева  
А. Рау  
Г. Нурумова  
Е. Смышляева**